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XIXe et XXe

siècles
L'évolution d'Auray à partir 

du XIXe siècle

Collège / Lycée

Entre 1850 et 1950, la ville d’Auray connaît de grandes transformations : son territoire s’agrandit, le chemin 
de fer dessert la ville, le pont de la Terre rouge est construit. S’amorce alors une urbanisation accélérée 
d’abord au Nord puis au Sud-Ouest. Aujourd’hui, la ville englobe la majorité du territoire de la commune. Son 
développement répond à des enjeux et obligations de protection du patrimoine naturel, paysager et 
immobilier.  

Après une présentation sous forme de diaporama, les élèves sont répartis en groupes qui étudie chacun un 
quartier, un personnage-clé ou un édifice associé à la période (dossier documentaire). La restitution de leur 
travail se fait sous forme d’exposé oral. 

 Objectifs de l'atelier :   
- Aborder l’histoire d’Auray et les notions d'aménagement du territoire ;
- Sensibiliser à la notion de préservation du patrimoine ;
- Exploiter des documents d'archives.

 Points pratiques 

 Durée : 1 séance de 3h00.

 Lieu de rendez-vous : En classe ou à l’Espace culturel Athéna, place du Gohlérez.

 Déroulement : 
Introduction : Présentation des missions du Service archives et patrimoine
Première partie : Le développement de la ville d'Auray à partir du XIXe siècle, précédé d’un bref topo sur 
l’implantation de la ville et son évolution au Moyen Âge.
Seconde partie : Étude des dossiers documentaires fournis par le médiateur pour une restitution sous forme 
d’exposé oral ou visite du quartier de la gare pour aborder l’évolution du quartier. Les élèves sont formés à 
l’observation architecturales des maisons.
Conclusion : Synthèse. Retour sur les dates et informations clés.

 Division de la classe en groupes : Préparer 7 groupes.

 Encadrement nécessaire : 1 adulte.

 Matériel nécessaire : De quoi prendre des notes.

Il est possible de décliner l’atelier sur une journée : l’après-midi, les groupes se déplacent en ville pour 
photographier les lieux associés à leur sujet d’étude. Ils réalisent ensuite une synthèse de leur découverte 
sous forme d’un diaporama. Le travail sur ordinateur se fait au sein de l’établissement scolaire.
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